

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 84 (2412) Суббота, 15 июля 1961 г. Цена 2 коп.

Заготовка кормов— боевая задача дня

В социалистических обязательствах тружеников нашего района на 1961 год записано: «Иметь поголовье крупного рогатого скота к концу 1961 года 14660 голов, или увеличить его по сравнению с прошлым годом на 22 процента. Довести дойное стадо коров до 4730 голов. Стадо овец будет увеличено до 10800 голов. Произвести мяса 18830 центнеров, или на 55 процентов больше прошлогоднего, молока 8800 тонн, или—на 26,2 процента, надоить на фуражную корову 2160 кг молока. Создать для животноводства прочную кормовую базу, для чего заготовить в расчете на каждую корову силоса по 20 тонн, сена по 20 центнеров».

Выполняя эти обязательства, колхозники, рабочие совхозов с каждым днем все шире развертывают фронт заготовки кормов для общественного животноводства. В эту работу включается все больше людей, автотранспорта и других технических средств, обеспечивающих механизацию трудовых процессов производства.

Главные усилия тружеников деревни направлены сейчас на силосование естественных трав. И это вполне понятно. Хороший травостой в этом году на болотистых и заросших кустарником местах. Травы эти по своим качествам лучше всего использовать на силос.

Подавляющее большинство колхозов и отделений совхозов начало заготовку сочных кормов. Поступающие с мест сведения свидетельствуют о том, что количество заложенного силоса во многих хозяйствах с каждым днем возрастает.

Так, лучше других хозяйств ведет заготовку сочного корма колхоз «Сибиряк». На 12 июля здесь заложено силоса 564 тонны. Колхозники организуют воскресники. В воскресник, проведенный 9 июля, было заложено 80 тонн силоса, а в обычные дни заготавливают по 50—60 тонн сочного корма. Более пяти сотон силоса заложено в колхозе

«Дружба». Значительно лучше других готовят корма в колхозе «Победа». Но это ни в коем случае не может успокаивать. Ведь отдельные хозяйства до сих пор почти не приступали к заготовке кормов. Совхоз «Чебулинский» на 12 июля заложил всего лишь 104 тонны силоса. Дирекция совхоза считает, что силос из дикорастущих трав слишком дорого обходится. Поэтому заготовку сочных кормов откладывают на будущее, возлагая надежды на кукурузу. Между тем, хозяйству следует заложить силоса из естественных трав более трех тысяч тонн.

Некоторые руководители объясняют медлительность с заготовкой силоса тем, что отделения ведут косовицу трав на сено. Однако сена на 12 июля в Чебулинском совхозе не было ни одного центнера. Скошено трав на сено всего лишь 71 гектар.

Медленно, но значительно лучше занимаются заготовкой кормов в Усть-Сертинском совхозе. Здесь заложено более тысячи тонн силоса и около 400 га скосено трав на сено. Почти во всех отделениях этого хозяйства приступили к уборке сена.

Медлительность с сенокошением следует объяснить недостаточным количеством сеноуборочного инвентаря и слабой разворотливостью самих руководителей, до сих пор не организовавших звенья по заготовке грубых кормов.

В отдельных хозяйствах не включают сенокосилки в работу потому, что тракторы «Беларусь» заняты на обработке пропашных культур.

Дальше медлить с заготовкой кормов нельзя. Надо эту работу вести широким фронтом.

Заготовка кормов является сейчас первоочередной неотложной задачей. И решать ее надо немедленно, мобилизуя на это все силы и средства.

Высокая выработка

Коллектив рабочих Ивановского отделения совхоза «Чумайский» прилагает максимум труда к тому, чтобы в ближайшее время выполнить план заготовки силоса из естественных трав.

В третьей бригаде (поселок Славяновка) почти все трудоспособное население ежедневно участвует в закладке силоса. Многие из рабочих добиваются высокой выработки. Например, Вера Клецкина, На-

дежда Афанасенко, Алексей Медведев, Нина Медведева, Майя Клецкина, Анна Матусевич и Надежда Васильева ежедневно выкашивают вручную по 42 сотки трав при норме 40.

Хорошо трудятся на подвозке травы к силосным ямам возчики Владимир Ульянцев, Владимир Медведев, Иван Кильянов и Александр Клецкин.

Н. Копытов,
бригадир.

104603

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций, партийных и рабочих комитетов совхозов, партийных организаций и хозяйственных руководителей колхозов и отделений совхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования:

Плещинцева Мария Александровна, доярка колхоза «Маяк Ильича», надоившая в июне по 346 литров молока от фуражной коровы.

Леонова Галина Игнатьевна, доярка колхоза «Маяк Ильича», надоившая в июне по 368 литров молока от фуражной коровы.

Четвергова Александра Федотовна, доярка колхоза «Победа», надоившая в июне по 344 литра от фуражной коровы.

Овчинко Ольга Антоновна, птичница колхоза «Победа», получившая в июне по 28 яиц на курицу-несушку.

Телятник Елизавета Адамовна, **Попова Пелагея Ивановна**, птичницы Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», получившие в июне по 17 яиц на курицу-несушку.



Тракторист Ново-Казанского отделения Чебулинского совхоза Константин Кацкий в весенние дни водил гусеничную машину «ДТ-54». Трудился он высоко-производительно, систематически перевыполняя нормы выработки.

В настоящее время комсомолец Кацкий замещает ушедшего в отпуск бригадира механизаторов. Его бригада ведет ремонт техники, уход за пропашными культурами, раскорчевку и косовицу трав на сено. Всюду механизаторы трудятся напряженно.

Механизатор Петропавловского отделения этого же совхоза коммунист Петр Михайлович Крохин трудится там, где нужнее хозяйству. В весеннюю посевную кампанию он готовил почву, проводил сев и другие работы. Еще больше у него забот теперь. Надо обрабатывать пропашные культуры, косить траву, готовиться к уборке урожая. В коллективе отделения Петр Михайлович пользуется заслуженным авторитетом. Его он завоевал своим добросовестным отношением к труду.

На снимке: (сверху вниз) К. Кацкий и П. Крохин.

Фото В. Ольховского.

Первые стога сена

Коллектив совхоза «Чумайский» наряду с заготовкой силоса начал косовицу трав на сено. Их скосено на площади 271 га. В основном это многолетние травы люцерна и клевер.

Чтобы не допустить разрыва между косовицей и скирдование, в отделениях сразу же, как подсохнет трава, ведут скирдование.

Так, в Михайловском отделении уже заскирдовано 86 тонн люцерны.

Приступили к скирдование сена и в Центральном отделении.

Г. Алексанкин,
директор совхоза.

Сенокос начался

Социалистические обязательства, принятые тружениками нашей сельхозартели на третий год семилетки, предусматривают значительное увеличение поголовья всех видов общественного скота. В связи с этим еще остро встает задача создания прочной кормовой базы для быстро растущего колхозного животноводства.

Вполне понятно, что за счет естественных сенокосов очень трудно создать необходимый запас грубых и сочных кормов. Поэтому правление артели увеличило посевы однолетних трав, кукурузы и сахарной свеклы.

Но нельзя пренебрегать естественными сенокосами, являющимися в наших условиях и в настоящее время основным источником создания кормовой базы.

Вот почему каждая бригада, в том числе и наша, деятельно готовилась к сенокосу и закладке силоса с естественных угодий. Механизаторы заботливо ремонтировали тракторы, сенокосилки и грабли, подготовили необходимый сеноуборочный инвентарь.

Первыми на косовицу естественных трав вышли конные сенокосилки. Машинистами на них закрепили Николая Сергеева и Федора Авладеева. Для обоих это дело не новое, и они охотно взялись за него. С первых же дней между машинистами сенокосилок развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки.

А. Игнатов,
бригадир 1-й бригады
колхоза «Победа».

За рентабельную работу совхоза

Совхоз «Чебулинский» был организован в марте 1960 года на базе пяти экономически слабых колхозов.

Партийная организация совместно с дирекцией совхоза поставили задачу: повысить урожайность зерновых культур, увеличить поголовье скота и поднять его производительность, более полно использовать сельскохозяйственную технику, механизировать некоторые процессы труда в полеводстве, животноводстве и повысить производительность труда рабочих.

На заседаниях партийного комитета, партийных собраниях отделений, производственных совещаниях совхоза мы стали чаще обсуждать вопросы о рациональном использовании техники и механизации трудоемких процессов, о повышении производительности и улучшении организации труда и снижении себестоимости продукции, о повышении производительности скота и культуры земледелия.

Проведенные нами некоторые мероприятия позволили закончить прошлый сельскохозяйственный год с положительными показателями. Получили на 2,5 центнера выше урожай зерновых с гектара по сравнению с прошлым годом, обеспечили поголовье скота грубыми и сочными кормами. Увеличилось поголовье скота: крупного рогатого на 1371 голову, в том числе коров — на 252, свиней — на 1863, птицы — на 33323 головы. Повысилась производительность и продажа продуктов животноводства государству. Совхоз в 1960 году получил прибыль 448 тысяч рублей (старыми деньгами).

По предложению партийных комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью, администрации совхоза, специалистов, партийный комитет поставил задачу установить на четырех фермах механическое доение коров и поголовье скота, внедрить бесстаканное групповое содержание свиней на откорме, механизировать процессы труда на сушке и очистке зерна. Вся эта работа в основном была проведена в 1960 году.

Что же это дало?

На день организации совхоза было всего 639 коров, их обслуживали 44 доярки. Испытывались большие затруднения в подборе доярок на животноводческие фермы, т. к. их заработка плата была низкой. После того, как на четырех фермах внедрили механическое доение, сократилось число доярок, повысилась производительность труда и увеличилась заработка плата.

В нашем хозяйстве только на одной ферме коров доят вручную. В четырех же отделениях в летних лагерях построены удобные капитальные доильные площадки. На них доят 770 коров 28 дояркам. Из этого видно, что производительность труда доярок повысилась почти в два раза. Кроме того, высвободилось определенное количество работников, повы-

сила производительность дойного стада. Совхоз надоил за шесть месяцев текущего года 1195 кг молока от каждой коровы.

По сравнению с этим же периодом прошлого года надои на корову увеличился на 149,5 кг молока. Подсчеты показывают, что механическое доение повысило производительность труда доярок на 100 процентов и позволило сэкономить свыше 2700 рублей только на одной заработной плате.

В хозяйстве заканчивается сооружение трех спаренных ароочных дворов. Из них два для дойного гурта, а один для яловицы. Как только закончим строительство, так сразу приступим к их механизации.

Внедрив передовой опыт бесстаканного группового содержания свиней на сухом откорме, мы также добились значительного сокращения работников, повышения производительности их труда.

С начала организации совхоза особое внимание уделялось экономическому и правильному расходованию кормов. Бережливость кормов — немалый источник снижения себестоимости животноводческой продукции.

Партийная организация и дирекция совхоза особое внимание уделили в прошлом году на недостатки в организации сушки и очистки зерна на токах. Установлено, что себестоимость центнера зерна почти на одну треть увеличивается за счет оплаты труда рабочим, вручную подрабатывающим зерно на токах. Была поставлена задача механизировать этот процесс. Механизация токов позволила повысить производительность труда на очистке зерна более чем в два раза.

В текущем году партийная организация обратила особое внимание на механизацию труда по заготовке сена. Создано восемь комплексных звеньев, процесс труда в которых будет механизирован от косьбы до стогометания. Этим самым мы повысим производительность труда, более эффективно будем использовать технику и снизим себестоимость центнера сена.

В совхозе регулярно рассматриваются производственные отчеты отделений за месяц. С отчетами приглашаются управляющие и бухгалтеры, бригадиры тракторно-полеводческих и животноводческих бригад, специалисты совхоза, члены партийных комиссий. Управляющие отделениями отчитываются за производственную деятельность, более правильно расходование государственных средств, предусмотренных производственным планом на месяц. При проверке таких отчетов были вскрыты факты приписок заработной платы рабочим, также несвоевременно составлялись акты на оприходование приплода скота и на падеж. За это виновные были наказаны.

Регулярное рассмотрение производственных отчетов отделений позволило нашим руководителям совхоза и отделений лучше ознакомиться с совхозным производством и его экономикой, более правильно

использовать имеющиеся возможности в хозяйстве по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

В зимний период 1960—61 года партийным комитетом был организован семинар по изучению экономики совхозного производства. В нем обучалось 33 человека. Это управляющие, бухгалтеры, специалисты, бригадиры, учетчики. Изучены следующие темы: «О путях повышения урожайности зерновых», «О повышении производительности животноводства», «О мерах по снижению себестоимости продукции» и «Анализ деятельности отделений и совхоза за месяц, квартал, год». В трех партийных организациях отделений были созданы кружки по изучению конкретной экономики сельского хозяйства, в которых обучалось 90 коммунистов и беспартийных.

Партийный и рабочий комитеты, дирекция совхоза разработали условия социалистического соревнования рабочих по профессиям. Победителям в социалистическом соревновании вручается вымпел с денежными премиями. Среди работников животноводства по декадам рассматриваются итоги работы и ставятся задачи на следующие 10 дней.

При партийной организации совхоза избрано две комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации совхоза. Первая из них следит за качеством продукции и снижением себестоимости, вторая контролирует использование сельскохозяйственной техники и механизацию совхозного производства. Партийные комиссии провели некоторую работу по внедрению новой техники в производство, по механизации процессов как в животноводстве, так и в полеводстве. Они борются с приписками, контролируют качество продукции, сдаваемой государству. Эти комиссии могли бы работать лучше, если бы партийный комитет оказывал им повседневную практическую помощь.

Проведенные партийной организацией и дирекцией совхоза некоторые мероприятия по улучшению механизации процессов и организации труда рабочих, оживление организаторской и политической работы в коллективе позволили добиться за полугодие экономии государственных средств. Себестоимость единицы продукции в прямых затратах сложилась следующим образом: привес молодняка крупного рогатого скота 109 руб. 62 коп. центнер, при плановой 119 руб. 54 коп.; яйцо 31 коп. десяток, при плане 58 коп.; шерсть 127 руб. 62 коп. центнер, при плановой 274 руб. 9 коп.

Себестоимость сельскохозяйственной продукции еще будет зависеть и от того, насколько организовано наше хозяйство, проведет заготовку кормов и уборку хлеба. Это является одной из главных задач партийной организации совхоза в настоящее время.

И. Парахневич,
секретарь парткома совхоза
«Чебулинский».

ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Завтра, 16 июля, традиционный праздник — День металлурга. Он учрежден Советским правительством во славу тех, кто не жалеет своих сил на благо Родины, всемерно развивая металлургическую промышленность страны.

Тяжелая индустрия была и остается основой основ построения светлого будущего. Без нее немыслимо развитие других отраслей народного хозяйства. Только на базе тяжелой индустрии Советский Союз



смог добиться выдающихся успехов подъема своей экономики. Ни одна капиталистическая страна не в состоянии достичь такого уровня производства продукции, какого добивается наша Родина.

Советские металлурги внесли неоценимый вклад в дело укрепления экономической мощи страны, в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков, а затем послевоенного восстановления народного хозяйства. Теперь, когда советский народ вступил в полосу развернутого строительства коммунизма, металлурги снова одерживают одну победу за другой.

Завтра, в свой традиционный праздник, они продемонстрируют новые трудовые успехи.

Плохая шутка киселевских шефов

Художественные агитбригады должны являться активными проводниками решений партии. Особенно велика их роль в стадную летнюю пору. Иначе, видимо, следует о назначении агитбригад некоторых товарищи в партийном и профсоюзном комитетах киселевской шахты имени Вахрушева. Недавно они направили в подштабный Чебулинский район группу участников самодеятельности, которая далека от общепринятого понятия об агитбригаде.

Председатель правления клуба шахты Тихонов (руководитель группы), художественный руководитель Руфф и руководитель эстрадного оркестра Корякин преподнесли зрителям Верх-Чебулы такой платный концерт, оценку которому трудно придумать. Это был совершенно немыслимый в наши дни образчик бездарности, пошлости, грубого подражания профессиональной эстраде и самой низкопробной отребтины.

Ни одного доброго слова к труженикам деревни, ни одной по-настоящему хорошей песни, ни одного приличного танца. В концерте были совершенно обойдены темы о партии, Родине, семилетке, родном Кузбассе. Не было и попытки рассказать, как трудится, каких производственных успехов достиг большой коллектив киселевских шахтеров. А то, что имелось в программе на сельские темы, явилось оханванием колхозной деятельности.

Концерт агитбригады шахты имени Вахрушева из г. Киселевска (так афишировалось это из ряда выходящее зрелище) более чем наполовину состоял из парного конферанса, который вели Тихонов и Нерушев. Тихонов небрите, неряшливо одетый, очень развязно вел себя на сцене. Внешне обаятельный Нерушев во всем подражал своему партнеру.

«Конферанс» (в данном случае это слово немыслимо без кавычек) включал в себя глупую шутку о милицейском свистке, длинную и никчемную сцену о сочинителе, у которого в десяти стихах была одна луна, одна скамейка, один «он», но «она» каждый раз была разная, вульгарное раз-

глагольствование о нациях, балаганный «танец по нотам», загадку «Что дороже — ум или деньги?», на которую Тихонов, не моргнув глазом, ответил: «У кого чего не хватает, тот то и берет».

Около пятнадцати минут Тихонов и Нерушев грубо зубоскалили насчет любви.

Низкопробной болтовни в виде конферанса Тихонову и его компании показалось мало. Как бы в порядке довеска они выставили перед зрителями «докладчика», роль которого исполнял Корякин. Не менее десяти минут Корякин «доказывал», что «парикмахеры работают криво», что «назка у них одеколонная опрыскиваемость».

В так называемых «Колхозных частушках» (исп. Пчелинцева) не было ничего светлого, радостного. От частушки к частушке малевались то спящий бригадир, то плохой председатель колхоза, то еще кто-то нерадивый. Качество исполнения было настолько низким, что частушки, против обыкновения, не вызвали ни улыбки, ни аплодисментов.

Очень посредственно выглядел эстрадный оркестр. Не разучив толком взятых произведений, музыканты делали ставку на шум и гром.

В районном центре, в деревнях и селах района по сей день с благодарностью отзываются об агитбригадах с шахты «Суртаиха» и машзавода. Первая дала здесь 14 концертов, вторая — 8. И все концерты, по отзывам работников учреждений культуры и зрителей, прошли на должном идеальном и художественном уровне. Спрашивается, как могло случиться, что одиннадцать человек с шахты имени Вахрушева выехали на село совершенно неподготовленными?

Плохая шутка киселевских шефов должна научить уму-разуму не только их самих, но многих других руководителей культурно-массовой работы. Халтуре — не место в выступлениях агитбригад.

А. Братенков,
директор областного Дома народного творчества,
с. В-Чебула.

От редакции. Редакция газеты «Искра Ленина» полностью разделяет критику в адрес агитбригады шахты им. Вахрушева, данную тов. Братенковым в газете «Кузбасс». Считает статью т. Ольховского «Ждем очередную агитбригаду с новым концертом» («Искра Ленина» от 6 июля с. г.) ошибочной.

150 центнеров с гектара — реально

Сахарной свеклы в Покровском отделении совхоза «Чебулинский» посеяно в этом году 60 га. Эта культура в хозяйстве новая. Правда, сеяли ее и в прошлом году, но отнеслись к ней несерезно. Посеяли рядовой сеялкой, прокультивировали один раз вдоль рядков, и вся работа со свеклой, закончилась. А в результате на всей площади посева появились сорняки и заглушили всходы. Полеводы и руководители отделения считали, что эта культура не заслуживает внимания.

Но, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного скота, выращивание сахарной свеклы стало необходимостью. Она является самой ценной кормовой культурой.

Труженики отделения решили нынче вырастить высокий урожай свеклы. Для нее подобрали хорошие земельные

массивы. Ударили их перегноем, хорошо обработали. Посев произвели качественно.

Сразу же после того, как появились всходы, начали уход за посевами. Сначала обрабатали продольные междурядья, затем была проведена бакетировка. Разборка бакетов производилась вручную.

Сейчас проводится междурядная обработка в двух направлениях культиватором второй раз. Эту работу выполняет механизатор Иван Гарбузов.

Но несмотря на то, что междурядья очищены от сорняков, в рядах около свеклы есть сорняки и механически их невозможно уничтожить. Эту работу пришлось выполнить вручную.

Сейчас ежедневно на про- полку сахарной свеклы выходят по 30—40 человек. Среди них и пожилые женщины и ученики. Хорошо потрудились

на разборке бакетов, а сейчас на прополке работницы Анна Корбанова, Зинаида Бондарева, Фекла Конюшенко, Матрена Рассолова и многие другие. Они при дневном задании 6 сотых гектара ежедневно выполняли по 8 и более сотых.

Производительно трудились школьницы Валя Лазарева, Лариса Мельникова. Эти девочки наравне со взрослыми ежедневно перевыполняли дневные задания.

Сейчас посевы сахарной свеклы чистые. На них была внесена в почву минеральная подкормка.

Хорошая свекла, — говорят рабочие совхоза, — даже у нас в огородах нет такой.

Покровские полеводы уверены в том, что 150 центнеров с гектара свеклы они, безусловно, получат.

В. Борисов.

Уборка хлебов не застанет врасплох

Время летит быстро. Приближается ответственный период — уборка колосовых. Механизаторы нашего колхоза понимают всю важность этого дела. Мало вырастить урожай, надо его убрать быстро и без потерь. Выполнить все работы вовремя и с хорошим качеством можно лишь при условии готовности всей техники.

В этом направлении делается все возможное. У первой и второй бригад имеется 11 комбайнов: 2 самоходных «С-4», 8 прицепных «С-6» и один «СК-3». Сейчас все силы брошены на ремонт десяти из них. Один комбайн будет отремонтирован после, так как у нас не хватает кадров. Каждый комбайнер готовит свою машину. Составлен специальный график выхода комбайнов из ремонта.

Десять комбайнов должны быть приведены в полную готовность к 20 июля. А к концу этой недели из ремонта выйдут 6 машин. Дело идет полным ходом, но, к сожалению, его тормозят всевозможные неурядицы. Отдали мы,

например, коленчатый вал в мастерскую, а его обработка задержалась из-за остановки шлифовального станка вследствие отсутствия электроэнергии.

Сдерживает темп работ и отсутствие нужных деталей. Нам требуются подшипники 2712 и 9242, шестерни 39403, барабаны 3828, тормозная наклепка, рамы для трактора «ДТ-54», а их нет. Они почему-то не поступают. Поездки в Мариинск не дают положительных результатов. Однако это сдерживает, но не может остановить фронт работ. На них будут готовы комбайны механизаторов Алдашкина Б. Н., Мокшина В. И., Когодева А. И.

Если с комбайнами дело обстоит более или менее благополучно, то тракторы (их тридцать) ждут деталей. 4 машины разобраны, остальные, хотя и двигаются, но тоже нуждаются в «подлечивании», иначе не будет уверенности в их безотказности во время горячей работы. К ремонту лафетных жакетов мы пока не приступили. Нельзя забывать,

что механизаторам часто приходится отвлекаться для помощи в выполнении других работ, в частности, по закладке силоса.

Надо отметить большую помощь, которую оказали нам шефы, рабочие с шахты им. Вахрушева. Они наладили на электростанции щит управления (его приборы давали неверные показания) и электросварку. Среди них особенно добросовестно трудился на станке токарь Василий Шлиндер. Он обеспечил нас многими необходимыми деталями.

С душой выполняет работу по ремонту комбайна Сергей Васильевич Константинов. Заботу у него и так немало: он заведующий складом, радист и электрик. И все же это не мешает ему принимать участие в подготовке уборочной техники. Ему помогает его сын Толя, ученик 5-го класса.

Наступят горячие дни уборки урожая, и вся своевременно приведенная в порядок техника двинется на поля. В этом уверены все механизаторы.

А. Горшков,
механик колхоза «Сибиряк».

Со строительством медлить нельзя

Сельскому хозяйству в нашей стране уделяется большое внимание. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют о нем постоянную заботу. Их призывают к рабочим промышленных предприятий находят горячий отклик в сердцах людей. Труженики промышленности оказывают колхозникам и рабочим совхозов постоянную шефскую помощь, вместе с ними решают задачи подъема сельскохозяйственного производства.

Значительную шефскую помощь оказывают Чебулинскому району трудящиеся промышленных предприятий города Киселевска. В колхозах и совхозах они строят помещения для общественного скота, механизируют трудеомехные процессы в животноводстве.

В трех отделениях Чумайского совхоза трудятся горожане. В Центральном отделе-

нии рабочие обогатительной фабрики шахты № 7 строят два свинарника. В настоящее время идет кирпичная кладка стен. Строители готовят материал для полов, кормушек, оконные коробки. Работа здесь идет хорошо. Труженики завода «Знамя» делают два свинарника в Куракове. Следует отметить, что руководители этого отделения недостаточно уделяют внимания строительству. Строители несвоевременно обеспечиваются бутовым камнем под фундамент и цементным раствором для его заливки, кирпичом. Это сдерживает работы, оттягивает срок окончания подготовки объектов. Горники шахты «Красный Кузбасс», находящиеся в Михайловке, недовольны тем, что их не обеспечивают плахами. Это задерживает настил полов и изготовление кормушек в поставленном арочном помещении.

Коллективы Киселевского угольного разреза, строительного управления «Черкасов Камень» и мебельной фабрики № 9 посыпали своих представителей в Чебулинский совхоз. Горники разреза в Центральном отделении этого совхоза поставили арки, застерили и приступили к покрытию арочных дворов. Черкасовские строители в Ново-Казанском отделении сдали в эксплуатацию два птичника.

Привесы могли быть выше

ВЫШЕ

Весь молодняк крупного рогатого скота колхоза «Победа» находится на летних выпасах, расположенных в 6—7 километрах от Николаевки. Здесь сохранилось несколько строений от поселка Соколовки. В одном из них живут пастухи Андрей Петрович Лебедев с сыновьями Петром и Василием.

Когда мы приехали в Соколовку, молодняк был в пригоне. Андрей Петрович отдыхал после ночной пастибы, а братья Петр и Василий сидели на крыльце.

— Как идут ваши дела? — спросили мы старшего из братьев, Василия.

— Да особенно похвалиться нечем, — в раздумье ответил он. Главное в нашем деле — привес животных. А вот привес-то и мал. За июнь, например, всего по 500 граммов в сутки выходит, а в мае было 300 с небольшим на голову.

Видя богатые пастбищные угодья, какие здесь имеются, трудно было поверить, что скот так медленно поправляется.

— Давно ли находится молодняк на летних пастбищах? — поинтересовалась мы.

— Больше двух месяцев, — последовал ответ. — И пасем мы его круглосуточно. Лишь часа на 3—4 загоняем в пригон в середине дня, во время самой сильной жары.

— Тогда чем же объяснять медленную прибавку в весе?

— Главным у нас недостатком является водопой, — ответил Василий. — Был здесь когда-то пруд, но его размыло. Нынче послали сюда бульдозер, но дело до конца не довели. Кое-как сделали плотину, не задерживает воду и поит скот по-настоящему негде. Пройдет дней 5—6 вместо водопоя останется одна грязь.

Теперь причина низких привесов стала более понятной. Вдоволь напоить 172 теленка в не- большом водоеме, конечно, невозможено. Животные заходят в воду, превращают ее в грязь, и многие не утоляют жажду. Систематическое водное голодаание и приводит к нежелательным результатам.

Мы понтересовались, есть ли в стаде падеж и заболевания, часто ли бывают на выпасах зооветеринарные работники. Эти вопросы были вызваны тем, что недалеко от Соколовки незарытым валяется труп теленка, погибшего несколько дней тому назад.

— Ветсанитар Николай Дмитриев

риев довольно часто нас на- вещает, скот лечит, советы да- ет, — ответил Василий. — А вот зоотехник Иван Степанович Филиппов совсем забыл сюда дорогу. Из павших шести или семи телят ни одного не вскрывали, причину падежа не установили. Да и о том, чтобы зарывать павших животных, никто нам не говорил. Так они и валялись на выпасах, пока собаки да птицы не растаскали.

Слушаешь такие рассказы и думаешь: почему зооветспециалисты так равнодушно относятся к установлению болезни животных, а тем более мирятся с заражением местности, отведенной под выпаса.

Нас заинтересовали бытовые условия пастухов. В помещении, где они живут, грязь и вониющий беспорядок. Стены и потолок черны от копоти, на грязном полу в беспорядке валяются седла, уздечки, остатки пищи, различный мусор.

Ни радио, ни газет, ни книг у пастухов не имеется. А ведь здесь, если считать работников свинофермы, живет 5 человек. Два подростка Лебедев Петр и Булгаков Александр нынче закончили шестой класс. Они могли бы почитать людям новинки художественной и периодической литературы.

Во всем чувствуется отсутствие заботы о людях, о их производственных и бытовых запросах. Разве нельзя было давно уж послать бульдозер и сделать настоящую плотину, решить вопрос о водоснабжении? А книги, газеты, радио? Секретарю парторганизации Селякину следовало бы давно позаботиться об этих вещах. Нельзя, чтобы члены сельхозартели «Победа», ухаживающие за общественным скотом, были оторваны от событий, которыми живет вся страна.

В налаживании нормального быта многое зависит от самих пастухов. Но с руководителями колхоза не снимается ответственность за то, что сами животноводы не в состоянии сделать. Если бы тт. Селякин, Садыков и Филиппов своевременно приняли меры по улучшению водопоя и организации политико-воспитательной работы с людьми, если бы зоотехническое обслуживание летних лагерей было поставлено как следует, результаты могли быть значительно лучше. Привесы животных были выше.

Пока еще есть время устраниить непорядки на летних выпасах. И это надо сделать как можно быстрее.

П. Нестеров.

в остальных двух колхозах «Сибиряк» и «Победа». Но оно не ведется из-за отсутствия деталей арок для помещений. Их пока сюда не завезли.

Хочется хорошее сказать о многих шефских строительных бригадах. Например, как говорят, не покладая рук, трудятся строители, руководимые тт. Ериным, Забелиным, Николаевым, Гладковым, Дубовым и Гиок. В руках этих строителей работа кипит, строительство ведется качественно.

В итоге хочется сказать, чтобы шефы ускорили строительство животноводческих помещений, а руководители совхозов, их отделений и колхозов проявили настоящую заботу о своевременном обеспечении строителей всеми необходимыми материалами. Со строительством медлить нельзя. Не за горами хлебоуборочная кампания.

И. Бурыгин,
представитель Киселевского горкома КПСС.

ИСКРА ЛЕНИНА
15 июля 1961 года, 3 стр.

Рубеж новатора—рубеж коллектива

«... Мы не просто призываем следовать хорошим примерам— добиться более высокой производительности труда, но и берем ответственность за работу товарищев»,—так писали в газете «Советская Россия» доярки совхоза «Чепелевский» и механизаторы совхозов «Серпуховский» и «Заокский» из Подмосковья, желая делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС. Они выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС.

«Мы записали в своих социалистических обязательствах,—говорится в письме,— что будем считать их выполненные, если товарищи, вступившие в соревнование, добьются наших показателей.

Помощь соседу, контроль за его работой теперь так же важны, как результаты личного труда.

Каждый из нас имеет теперь все основания сказать отстающему товарищу:

—Ты не просто соревнуешься со мной, твоя работа стала делом моей чести...».

Прошло три месяца. И вот зачинатели этого славного дела собрались на слет, чтобы поделиться опытом, еще шире распространить его. К ним приехали передовики сельскохозяйства всего Подмосковья, из Тульской, Рязанской, Калужской и Владимирской областей.

—Мы благодарим вас, товарищи серпуховчане, за замечательный почин,—сказал на слете председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области Герой Социалистического Труда И. М. Семенов.—Наши кукурузоводы держат равнение на ваших передовых механизаторов и ведут борьбу за 700—800 центнеров зеленой массы с гектара. На базе звена Голубева у нас создана школа передового опыта.

Колхоз «Новая жизнь» взял шефство над колхозом имени Жданова,—продолжает И. М. Семенов,—и оказывает ему помощь. Мы выделили соседям сортовые семена, наши механизаторы посеяли у них 50 гектаров яровых культур, они же проведут уборку урожая на этих участках. Практическим примером мы покажем, как на тех же землях можно выращивать высокие урожаи...

О первых результатах новой формы социалистического соревнования доложили слету его инициаторы. В Серпуховском районе этим движением уже охвачены коллективы 50 животноводческих ферм, 20 овощеводческих бригад, все механизированные звенья по возделыванию кукурузы—более четырех тысяч человек держат равнение на новаторов сельскохозяйственного производства, которых партия назвала малаками.

Смысл этого соревнования— в моральной ответственности передовиков за работу своих товарищев по труду, в стремлении вывести их в ряды передовиков и тем самым добиться общего подъема. Расчеты показывают, что если колхозы и совхозы района достигнут уровня передовиков, то будет получено дополнительно 45 тысяч тонн кукурузного силоса. 6 тысяч тонн овощей, 1.500 тонн молока, около миллиона штук яиц.

В колхозах и совхозах района ведется настойчивая борьба за повышение урожайности сельскохозяйственных культур: успешно завершен весенний сев, организован заботливый уход за посевами. Производство молока по сравнению с прошлым годом возросло на 16 процентов, а производство яиц—в шесть раз.

Много нового, замечательного в этом году делается на кукурузных плантациях. Ма-

стером высоких урожаев кукурузы зарекомендовал себя один из инициаторов соревнования, механизатор совхоза «Заокский» И. С. Жирнов. В прошлом году он собрал по 680 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а нынче решил на площади в 200 гектаров вырастить по 700 центнеров. Иван Сергеевич шефствует над механизатором своего совхоза Василием Ивашкиным и механизаторами колхоза «Молодая гвардия» Николаем и Юрием Чуркиными. Прямо в поле, на своих плантациях учит их мастерству. Часто выезжает он к своим подшефным и практически показывает им, как лучше использовать машины, как обеспечить наилучший уход за посевами. Хорошо растет кукуруза и на полях И. С. Жирнова, где побывали сотни механизаторов из многих подмосковных сел, и на участках его подшефных.

Равнение на маяки стало массовым явлением на животноводческих фермах. По инициативе доярки совхоза «Чепелевский» Ирины Григорьевны Родиной выше 600 доярок Серпуховского района соревнуются за достижение показателей маяков. Свыше ста из них, настойчиво внедряя передовой опыт, уже достигли, а то и превзошли их.

Далеко за пределы Подмосковья перекинулось соревнование, начатое серпуховчанами. Выступившая на серпуховском слете знатная рязанская доярка Герой Социалистического Труда А. Ф. Ивкина сообщила, что в Рязанской области 1.380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами с известной овощеводческой бригадой совхоза «Большевик», которой руководит Вера Михайловна Резник, решили овощеводы Волго-Ахтубинской поймы Ставропольского края. Между

ними установилась дружеская переписка.

На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов товарищеской взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчеты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

В передовом овощеводческом совхозе «Большевик», являющимся районным опытно-исследовательским хозяйством, создан научно-технический совет, который обобщает и распространяет опыт новаторов. В работе совета участвует свыше 40 специалистов и передовиков колхозов и совхозов. В ряде хозяйств созданы кабинеты передового опыта. Звенья Ивана Жирнова и Василия Ивашкина из совхоза «Заокский», бригады Веры Резник и Анны Карпуковой из совхоза «Большевик» превратились в настоящие школы мастеров высоких урожаев.

Если отстающие бригады, фермы, хозяйства выйдут на рубежи среднеобластных показателей, то, как показывают подсчеты, только в Подмосковье уже в нынешнем году будет дополнительно получено 65 тысяч тонн молока, 125 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн овощей, более миллиона тонн кукурузного силоса.

Пусть же все шире разгорается социалистическое соревнование за достижение коллективами колхозов и совхозов рубежей передовиков, за достойную встречу XXII съезда КПСС!

А. Карамышев.
Серпуховский район,
Московской области.

★ КАРАЧИ. Здесь подписаны контракты на поставку советского оборудования и командование специалистов Советского Союза в Пакистан. Эти контракты подписаны в соответствии с советско-пакистанским соглашением об оказании Пакистану технической помощи в разведке на нефть от 4 марта 1961 года.

★ ПХЕНЧАН. В Чхончжин на судах «Норильск» и «Крильон» из Японии возвратилась 65-я группа корейских репатриантов в составе 887 человек. Большинство репатриантов этой группы—уроженцы Южной Кореи.

★ РАБАТ. Марокканский министр здравоохранения Юсеф бен Аббес устроил пресс-конференцию в связи с окончанием работы Международного комитета Красного Креста по лечению пострадавшего в сентябре 1959 года населения Марокко от массового отравления растительным маслом. Вследствие прибавления торговцами американского технического масла к растительному маслу было поражено параличом десять тысяч человек. В результате лечения с помощью Международного комитета Красного Креста, сказал министр здравоохранения, 7.804 человека вылечены, 560—выписаны и находятся под медицинским наблюдением, 439—нуждаются в хирургической операции.

★ ТОКИО. Умерла еще одна жертва атомной бомбардировки города Нагасаки—Иосико Фудзикава, долго страдавшая лучевой болезнью. Во время атомной бомбардировки Нагасаки Фудзикава находилась в двух километрах от эпицентра взрыва.

Заявление Сэлинджера

ВАШИНГТОН. Секретарь Белого дома по вопросам печати Сэлинджер сообщил, что президент Кеннеди дал указание произвести анализ военного бюджета и военных потребностей Соединенных Штатов.

Сэлинджер утверждал, что эта мера вызвана углублением берлинского кризиса и ростом военных расходов в Советском Союзе, хотя всем хорошо известно, что США начали увеличивать военные ассигнования и готовиться к мобилизации задолго до того, как Советское правительство вынуждено было пойти на увеличение расходов на оборону.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Ушел мерин масти темно-гнедой, возраст 4 года. Приметы: грива на обе стороны, справа заплетена в косу, на левом заднем бедре тавро 52, неподкованный.

Знающих место нахождения лошади просим сообщить Чумайскому или Чебулинскому маслозаводу.

Дирекция Чебулинского маслозавода.

Из стихов местных авторов

Высокая награда

Ночь одела черным покрывалом
Вольно размахнувшуюся ширь,
В эту ночь к приемникам припала,
Не спала могучая Сибирь.

Почему ж не спят сегодня люди
В сотнях городов и деревень?
Потому что ровно в полночь будет
Говорить по радио Хрущев.

Вся планета, затаив дыханье,
Сердцем жадно впитывала речь,
Где давались людям указания,
Как покой им на земле сберечь.

—Вечный мир всем жителям планеты!
Атомных угроз развеять смрад!

Пусть над нами мирные ракеты
Голубое небо бороздят.

В том пример дала страна Советов
И великий недругам урок:

Днем весенним в космос на рассвете
Взмыло чудо наших рук—«Восток».

Мирный труд—побед наших основа.
Мы стремимся к миру навсегда,

И недаром на груди Хрущева
Уже третья вспыхнула звезда.

Это—дань любви иуваженья

Проводнику ленинских идей

От борцов всемирного движения

За покой и счастье всех людей.

Л. Курмыцкий.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская 22.

Типография газеты «Искра Ленина»



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фото М. Максимовича.

Фотохроника ТАСС

Телефоны: редактора—54, сельхозотдела—116, общего отдела—114

Тираж 2375 экз.